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GRIEGO Il
CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA JULIO 2019
OPCION A

Alejandro llega a la Tréade y arroja la lanza como sefial de la conquista de Asia
AAEEavSpoct 8¢ pakpalc vauotv €fkovta Katémeuoe? mpog Ty Tpwddas xwpav kat Av
MPQTOC TV Makeddvwv? 8¢ Amo Th¢ vewe® AKOVTLoEe TO §6pu. mAEac® & €ig TAv yiv Kal
Ao TS VeEWS® AANOpEvVOG, TV Aciav’ é6€€ato? Soplalwtov’.
(Adaptado de Diodoro de Sicilia, Biblioteca histérica 17.17)

Notas: 1. AAéEavdpog ou 6: “Alejandro”. 2. De katammAéw. 3. Tpwdg &dog 1): “troyano”.
4. Moaxkebwv 6vog 6: “macedonio”. 5. Genitivo singular de vadg. 6. Participio de aoristo
de la voz activa de Tryvupt. 7. Acia ag n: “Asia”. 8. De 6éxopar. 9. Predicativo.

Ejercicio 1. (Calificacién méxima: 5 puntos)
Traduzca el texto

Solucién:

Alejandro navegé con sesenta grandes naves hacia la regién de Troya y fue el primero
de los macedonios que de la nave arrojé la lanza. Clavada en la tierra y saltando desde
la nave, consideré Asia conquistada.

Ejercicio 2. (Calificacién méxima: 1 puntos)
Analice morfolégicamente los siguientes términos en la forma en que estdn usados en el
texto. En el caso de los nombres, pronombres y adjetivos, hay que indicar género, nimero
y caso, asi como el nominativo singular del término de que se trate. En el caso de verbos,
hay que indicar la primera persona del singular del presente de indicativo del verbo del
que proceda; ademds, para las formas personales: persona, nimero, tiempo, modo y voz,
para los infinitivos: tiempo y voz, y para los participios: género, nimero, caso, tiempo y
voz: vauolv, Akdvtioe, 8§dpu, £6¢€ato.
Solucién:

e Navotiv: sustantivo dativo plural de valg

e nNKoévuoe: verbo en aoristo, 39 persona singular, indicativo, voz activa de

akovtilw.
e Ao6pu: sustantivo acusativo singular de 86pu.
e £8€EaTo: verbo en aoristo, 39 persona singular, indicativo, voz media de 8éxopau.

Ejercicio 3. (Calificacién méxima: 1 puntos)
Analice sintdcticamente AMEEOVEPOG pakpais vauoiv E§AKOVTA KatéTTAeuoe TTpdG Thv Tpwdsa
XWpav.
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AAEEaVOPOC HaKPOTS vauaiv €rKovTa KATETTAEUTE TTPOG TRV Tpwdda xwpeav.

Det SP-CN N

SAd]-CN N Det E SN-T
N SN-CC NP SP-CC
SN-Suj SV-PV
O. Compleja

Ejercicio 4. (Calificacién méxima: 1 puntos)
Busque en el texto palabras relacionadas etimolégicamente con las siguientes palabras

esparnolas, y explique el significado de las espafolas en relacién con su etimologia:

macroscdpico, astronauta, protagonista, geografia.
Solucién:

Macroscopio estd relacionado con pakpog (grande) y es un instrumento que permite

ver de cerca algo grande.

Astronauta estd relacionado con vaig (nave) y es la persona que forma parte de la

tripulacién de una nave espacial.

Protagonista esté relacionado con mp®tog (primero) y es la persona o cosa que

desempefa un papel principal.

Geografia estd relacionado con vf (fierra) y es la ciencia que estudia y describe la

superficie de la Tierra.



